

# LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

PRECIO DE SUSCRICION.

Madrid, 8 rs. Prov. 30 trim. Ult. y Estran. 72  
Las suscripciones y anuncios se admiten en la  
Administracion, calle del Rubio, núm. 23.

## DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

### ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

MODO DE HACER LA SUSCRICION.  
Entregando su importe en Madrid ó envián-  
dole en metálico, libranza ó sellos del correo á  
la Administracion, calle del Rubio, núm. 23,  
que no servirá la que no esté pagada.

AÑO XX, NÚM. 3,575 DE LA NOCHE.

MADRID, MARTES 20 DE AGOSTO DE 1867.

OFICINAS, CALLE DEL RUBIO, NÚM. 231

#### PRIMERA EDICION.

Las noticias de Santo Domingo son de escasa importancia. Había llegado á la capital el general José María Cabral, presidente de la república, de regreso de las fronteras del Sur, cuyos lugares los ha dejado en la mas perfecta tranquilidad.

Habia sido nombrado arzobispo de Santo Domingo D. Fernando Arturo Meriño.

El banderillero Mateo Lopez, que sufrió una gran cogida en Bilbao como sabían nuestros lectores, se halla mas aliviado.

Ayer principiaron á correr las dos fuentes de la Plaza Mayor. Los saltadores se elevan á la altura de la estatua ecuestre que está en el centro del jardin. Tambien principiá á andar el reloj de la Panadería, que hace tiempo estaba parado, y ha sufrido una completa reforma.

Se ha publicado la siguiente providencia judicial:

«D. José del Pino Herrero, juez de paz propietario é interino de primera instancia de esta ciudad de Antequera y su partido, etc.»

Por el presente cito llamo y emplazo por una sola vez y término de treinta dias á D. Eduardo Gonzalez vecino de Málaga, reo profugo en causa que se suscitó en este juzgado por delito de conspiracion para alterar el orden público, para que, dentro de dicho término, se presente en la cárcel pública de esta ciudad á responder á los cargos que resultan, apercibido que de no hacerlo se seguirá la causa en su rebeldía, y le parará el perjuicio que haya lugar.

Dado en la ciudad de Antequera á ocho de agosto de mil ochocientos sesenta y siete.»

Dicen de Zaragoza que el sábado se cometió un horrible delito en la persona de una muchacha que llevaba la comida á uno de sus parientes que se hallaba trabajando en un molino. Los perpetradores de tan punible como escandaloso delito fueron aprehendidos y puestos á disposicion de los tribunales.

Por el comandante de la fuerza de la Guardia civil destinada á la persecucion

del bandido Pacheco, se tuvo conocimiento de que el 10 del actual había salido de la ciudad de Ecija con objeto de reunirse con Antonio Gonzalez Perez (a) Miquis, de aquella vecindad, que después de haber robado una yegua exigió, á nombre del Pacheco, de D. José Romero dueño del «Corrijo del Aguadicho», la cantidad de 3000 rs., amenazándole con prender fuego á la posesion hasta destruirle toda la boyada si el domingo primero á la una de la tarde no tenía en su poder la citada suma.

Sabedor de esto dicho comandante, tomó ciertas medidas preventivas, disponiendo convenientemente la fuerza necesaria para conseguir la captura del delincuente, y apostados en el sitio designado para la entrega del dinero, aguardaron la llegada del Gonzalez y la del sirviente del Sr. Romero, que debía llevar el metálico. Cuando apareció el Miquis salieron en su persecucion cuatro guardias de infanteria y otros tantos de caballeria, mandados los primeros por el alférez D. José Perez y estos por el alférez D. Isidoro Mantilla. Cuando lo alcanzaron lo intimaron á que se rindiese, y no habiéndose querido detener sino para hacer un disparo que atravesó el sombrero de un guardia, se mandó hacer fuego sobre él, resultando herido de tanta gravedad que á los pocos momentos era cadáver.

El Imparcial y La Epoca han publicado la siguiente noticia:

«Resuelta en 8 del presente mes la creacion de un subgobierno en Egea de los Caballeros, ha sido nombrado con aquella fecha subgobernador de la citada villa D. Emilio Perales.»

El día 1.º de setiembre se abrirá la navegacion del canal de Castilla en todos sus ramales.

Las noticias que recibimos de Puerto-Rico alcanzan al 24 de julio. Los periódicos de aquella isla confirman lo que la prensa de la Peninsula ha publicado sobre la ejecucion del cabo de artilleria Benito Montero, Era hijo de un apreciable jefe del ejército, ya difunto.

El soldado á quien se conmutó la pena de muerte por la inmediata, se llamaba Rafael Miguel. En la orden general de la plaza se había publicado lo siguiente:

«Orden general del día 6 de julio de 1867 en Puerto-Rico.—Queriendo recom-

pensar la lealtad é importantes servicios prestados últimamente por el soldado de la tercera compañía del batallon infanteria de Cádiz, José Guillon Perales, que amante de su patria, de su Reina y del buen nombre del ejército, se presentó á sus jefes para descubrir la seccion militar que se intentaba en contra de la disciplina y de nuestras instituciones; he tenido á bien, como intérprete de los sentimientos de gratitud de nuestra soberana, concederle en su augusto nombre la licencia absoluta, dispensándole todo el tiempo que le falta para cumplir su empeño y publicándose esta resolucion en la orden general de hoy para que, sirviendo de estímulo y noble ejemplo, llegue á conocimiento de todos los individuos de este ejército. —Puerto-Rico 6 de julio de 1867.—Marchesi.»

Anoche llegó á Madrid el ministro de la Gobernacion, que estaba en la Granja.

El Cronista de Nueva-York dice que la suerte de los habitantes del Sur en la república anglo-americana no puede ser mas precaria.

Privados de sus recursos, medio perdidas las cosechas, anegados sus campos é imposibilitados de dar salida á sus productos, se ven acometidos á la vez por todas las plagas inherentes á la miseria; y como el día 20 de agosto, termina el plazo concedido por el gobierno para suministrarles socorros, el hambre, los sufrimientos volverán á ser tan intensos ó más que hace tres meses. Los comandantes militares nada hacen por aliviar la triste situacion del pueblo y solo se ocupan de destituir empleados para reemplazarlos con otros mas flexibles y acomodaticios, y de atender á sus intereses personales.

El 1.º de agosto llegó á Nueva-York el almirante austriaco Tschetoff, que debía continuar su viaje á Veracruz para reclamar el cadáver del emperador Maximiliano.

El Sr. Frederick W. Seward, hijo del ministro de Estado en Washington y subsecretario del ministerio, señala en ferreo de muchísima gravedad á consecuencia de haber sido arrojado violentamente de su carruaje en las inmediaciones de Auburn, en donde se halla en la

actualidad toda la familia del señor Seward.

Las últimas noticias de Costa-Rica alcanzan al 6 de junio. El periódico oficial de aquella república inserta las memorias de los secretarios del despacho y otros documentos oficiales. Había fallecido D. Ramon Castro, padre del señor presidente de aquella república, D. José María Castro.

El Papa ha enviado al presidente de la república de Guatemala la cruz de la orden de San Gregorio el Magno en la clase de San Gregorio el Magno.

Hoy 20 terminarán los prusianos la evacuacion de la fortaleza de Luxemburgo. Hace pocos dias se le pegó fuego, no se sabe cómo, á un barril de pólvora, y estuvo á punto de estallar un polvorin situado dentro de la poblacion que contenia 400000 kilogramos de pólvora.

Ha sido nombrado comandante de la real y distinguida orden de Carlos III, D. Antonio Maria Constans y coronel, relator decano de la real audiencia de Granada, y uno de los tenientes de alcalde de la misma ciudad.

Los periódicos de Nueva-York publican la siguiente carta del general mejicano Escobedo, dirigida al gobernador del Estado de Nueva-Leon:

«La ejecucion de los traidores, que he tenido la satisfacion de ordenar, es manjar de buena digestion, y convendría á los europeos, y tambien á los yankees, que el jugar con los mejicanos es correr á la muerte. Si hubiésemos accedido á la peticion de los yankees, de perdonar al filibustero y á los traidores que le acompañaban, lo habrian considerado como cobardía, y después nos hubieran pedido que les entregásemos nuestras tierras, nuestras minas y nuestras mujeres. Pero después de esto podremos adorar á nuestro Dios, cultivar nuestras tierras, beneficiar nuestras minas y evitar que los libertinos yankees prestuyan á nuestras mujeres.

Estoy en favor de acabar con los detestados Gringos. Este pais pertenece á Dios y á nosotros, y mientras un solo extranjero permanezca en nuestro suelo nuestra libertad se hallará en peligro. Emplearemos cuantos medios se hallen en nuestro poder para hacer que el pais sea mejicano, y como toda la propiedad

que poseen los extranjeros la adquirieron con nuestras desgracias, debemos apoderarnos de ella, ahora que podemos, y arrojarnos del pais. Mi divisa es «muera el extranjero».

No hay peligro de que los yankees se metan con nosotros mientras lo Estados del Sur se hallen fuera de la Union, y además, los negros se pondrían de nuestra parte, y de un momento á otro pueden pronunciarse contra los blancos. Antes de que acabemos con los extranjeros, los yankees se convenian de que no nos chancamos, y día llegará en que sus notables pedirán que se les perdone la vida, en vez de sufiar por el susti-

ciacio. En nuestra lucha por la libertad hemos perdido casi todo. Todavía tenemos nuestras tierras y nuestras minas, nuestra libertad, nuestras mujeres y nuestro honor, pero los extranjeros tienen toda la riqueza disponible de la república; pero estos de tres años verán que los mejicanos tendrán en Méjico cuanto necesitan. Esto dará á Vd. una idea de mi opinion, y si por casualidad llegase á ser candidato este seria mi programa inflexible. Cuando llegue su término puedo Vd. dar publicidad á esta carta del modo que mejor le parezca. Se que Vd. y yo pensamos del mismo modo, y se tambien que mis compatriotas aplaudirán nuestra determinacion. Dios y libertad.—Escobedo.»

Ha entrado en el puerto de Palma vapor-correo Don Jaime II con la correspondencia pública y 31 pasajeros.

Por la autoridad civil de la provincia de Valencia se ha dirigido una circular á los señores alcaldes de los pueblos reclamando con toda urgencia un estado del resultado de las cosechas de trigo, cebada, centeno, avena, alufias, garbanzos y patatas recolectadas en el corriente año, señalando breves plazos para el cumplimiento de este orden.

Hemos recibido el primer número de La Revista castellonense, periódico político que se publica en Castellón de la Plana todos los miércoles y sábados.

En el edificio que ocupa la capitanía general de Granada van á ejecutarse obras importantes para dar amplitud á las dependencias de guerra que existen en el mismo local.

#### LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

#### LOS DRAMAS DE MONTAUGNY.

101

persona le hubiese dado Cramignole de cocedadas.

De modo que con este auxilio, que francamente no esperaba Guido, pudo este abrirse paso á través de la multitud.

Desde hoy, gritó Cramignole con ademán y acento altamente concisos, ya no me llamo Antonio, sino Alejandro el Grande!

Apenas acababa de pronunciar estas palabras, cuando sintió sobre su espalda la aguda picadura de una flecha.

Lanzó un grito y levantó la vista. Delante de él y de Guido había unos diez guerreros armados hasta los dientes.

Eran los arqueros del castillo, á quienes había llamado la atencion el ruido de la lucha, y que acudían en auxilio de los aldeanos.

—¡Vamos! ¡Está visto! exclamó Guido dejando caer la cabeza sobre el pecho, Dios está en contra nuestra.

Cramignole, entretanto, se había arrojado la flecha.

La herida no era muy profunda; mas, sin embargo, el pobrete sufría bastante.

—¡Maldecida invencion la de las flechas! exclamaba haciendo gestos y contorsiones. Sin duda San Antonio mi patron ha querido castigarme por haber renegado de él...

—Pero... no importa, continuó nuestro héroe por fuerza, así me iré acostumbrando á las heridas...

El que capitaneaba la tropa de arqueros adelantose á Guido y Cramignole.

—Vuestras espadas, les dijo.

Guido Raymond presentó la suya sin pronunciar una palabra.

—Mucho siento separarme de ella, dijo Cramignole presentando la suya al jefe de los arqueros, pues comenzaba á habituarme á su manejo. Guídale mucho. Esta espada de un valiente; tan valiente, que hasta hoy no sabía él mismo que lo era.

Quince minutos después Guido y Cramignole fueron encerrados en uno de los mas sombríos calabozos de la fortaleza.

#### CAPITULO XI

El vivo y el hombre esqueleto.

Interior Guido y su fiel criado sufrían los cruales tormentos de la desesperacion en uno de los subterráneos del cas-

tillo; en tanto que por el camino real de Chateau Thierry á Paris hace galopar á su caballo el italiano Piperio, llevando oculto entre los pliegues de su tabardo al infeliz hijo de Berenguela; mientras, finalmente, descanza esta en la gruta misteriosa del bosque de Bondy bajo la custodia de Grifardoshe y Coquenbushe, dirijamos una mirada retrospectiva y veamos lo que había ocurrido en la casa de la puerta Montmartre antes del enlace de Pedro de Labrosse con la muy noble y muy poderosa señorita de Estouteville.

Dijimos antes que un obstáculo insuperable, ó al menos difícil de altanar, se oponia á la deseadá union.

Este obstáculo era Berenguela. Labrosse, inclinado como siempre á lo infame, concibió desde luego la idea de envenenarla. Piperio, su cómplice, un alma condenada se ofreció á verter el veneno. Pero Labrosse estaba ya harto de crímenes.

Retrocedió, pues, ante un nuevo delito, que era además inútil.

Entonces fué cuando ideó el hacer pasar por muerta á su esposa y dejarla viva, oculta á todas las miradas en el subterráneo de la casa maldita.

Como medida previsorá hizo cegar la entrada que sirvió á Lázaro y los suyos.

Terminados estos trabajos, dió á la infeliz demente un narcótico de gran fuerza, y aquel mismo día fué espuesta al público sobre un catafalco y dentro de un ataúd.

Solo para Labrosse existia en el mundo Berenguela.

Después del entierro fué cuando tomó su nuevo criado.

La caja de ébano fué estraida de la huesa, y el aparente cadáver, pero loco é insensato, volvió á sufrir las penas que le aguardaban en este mundo.

Pocos dias después alzose un mauseleo de mármol á la memoria de Berenguela, que fué arrojada viva en el subterráneo.

Allí, sujeta al muro por una argolla de hierro, vivió la miserable durante algun tiempo, á semejanza de un animal inmundó.

Ca la tres dias iba Piperio á arrojarla un pedazo de pan negro, y verter, aunque con pena, en un cantaro esportillado, unas cuantas gotas de agua corrompida.

Este alimento y esta bebida no podían

Un jardín cerrado por medio de una verja natural de espadanas y cambroneas, rodeaba la rústica mansion, y dentro del cercado pastaba alegremente un pequeño rebaño de cabras.

La modesta habitacion parecia no cuidarse mucho de la triste vecindad de la fortaleza, respirando por el contrario cierto aire festivo que alegraba el corazón.

Allí es donde Guido y Cramignole dirigieron resueltamente sus pasos.

Aquella choza era la morada de Landry y de Miguelilla.

Al contemplar desde la falda de la colina la pintoresca casita, dorada por el sol de levante, Guido Raymond dejó escapar un suspiro de alegría y como por encanto desaparecieron todos los temores que le habían asaltado durante la noche.

Alaron á un árbol sus caballos, y á los pocos segundos empezaron á subir un estrecho sendero que conducia á la choza.

Guido Raymond se lanzó dentro del cercado seguido de Cramignole y penetró acto continuo en las habitaciones.

¡Pero cosa estraña! ni un alma viviente les salió al encuentro.

—¡Miguelilla!... ¡Landry!... gritó con todos sus esfuerzos.

Nadie respondió.

—¡Bondad divina!... ¡murmuró palideciendo. ¿Qué significa esto?

—¡Ay amo mio, querido amor! balbuceó Cramignole en el colmo de la desesperacion y del espanto. Allí... en aquel rincón... ¡mirad, mirad!

Guido Raymond, que había levantado la vista, lanzó á su vez una exclamacion de sorpresa.

Un hombre pálido y yerto yacia tendido sobre un mar de sangre.

Aquel hombre era Landry.

Guido Raymond corrió hacia él y le puso la mano sobre el corazón, pero hacia tiempo que el infeliz era ya cadáver.

Tenia en la garganta una profunda herida que debió ocasionarle la muerte en muy pocos segundos.

—¡Muerto!... ¡murmuró Guido con voz sombría. Hace tres dias que pisé los umbrales de esta morada y traje conmigo la desgracia. Yo estoy maldito... ¡continué con acento cada vez mas terrible. ¡Si, yo estoy maldito!... ¡Amo mio, querido amor! repuso Cramignole; volved en vos, Miguelilla y el amo está á no dudarlo sano y salvo

y quizás no tardaremos mucho tiempo en dar con ellos.

—¡No... no...! contestó Guido lo único que encontraremos, serán sus cadáveres. La mano que ha herido á Landry no se contentó con solo este crimen.

A pesar de su lúgubre convencimiento, examinó todos los rincones de la casa acompañado de Cramignole.

Á cada paso esperaba encontrarse con otro cadáver.

Pero estos temores no se realizaron.

—¡Quizá hayan podido salvarse! murmuró Guido.

En uno de los aposentos, situado en la parte mas retirada de la casa, notaba un desorden completo y era fácil conocer que en aquel sitio debió sostenerse una lucha desesperada.

La única ventana que daba á este aposento estaba abierta de par en par. Hallábase casi á nivel del suelo, y nada mas fácil que haber huido el asesino por esta salida, que daba al campo.

Debajo de la ventana y por la parte exterior, estaba la tierra removida y la yerba pisoteada.

La lucha debió empezar en el aposento y continuar fuera de él.

Guido Raymond y Cramignole abandonaron la estancia en cuestion.

Después de haber explorado en vano la colina, les pareció oír no muy lejos débiles gemidos.

Dirigieronse en el acto hácia el punto de donde al parecer partían, es decir, hácia el foso de circunvalacion del castillo.

Este foso estaba casi lleno de agua y de entre el légame que flotaba sobre la verdosa superficie se elevaban algunas plantas acuáticas.

El cimiento inferior, siempre húmedo, hallábase tambien cubierto de una vegetacion salvaje, así es, que sin ser visto de los centinelas que guardaban las almenas, pudieron llegar Guido y Cramignole hasta el borde del agua, apoyándose en los arbustos.

Una mujer luchaba desesperadamente entre las aguas mortales del foso, que tenían por este punto un color rojo idéntico al de la sangre.

—¡Es ella!... exclamó Guido. ¡Es Miguelilla!... Y sin aguardar ni un momento mas, lanzóse hacia ella y la cogió en sus brazos.

Con el auxilio de Cramignole, colocada en el talud y la prodigó los primeros

En la plaza de toros de Cartagena se verificó una hecatombe de muerte el domingo último...

En el teatro de Rossini hizo su primera salida anoche el célebre gimnasta Ethardo...

La Unión italiana de Milan publica un mensaje de los habitantes de la Romagna a Juárez...

Ha llegado a Oviedo el diputado a Cortes D. Antonio Pelaez Campomanes...

Ha salido de Barcelona con dirección a esta corte el jurista D. Manuel Cortina...

En el mercado de Santa Catalina, dice un periódico de Barcelona, se intentaba anteaer poner en circulación una cantidad de moneda falsa...

El miércoles entró en el puerto de Cartagena procedente de Barcelona el vapor de guerra Lepanto...

Un periódico extranjero anuncia que el emperador Napoleon ha inventado un nuevo cañón de gran potencia...

Dice el Divulgo, que deseando el señor Batazzi conservar por algun tiempo la dirección de la Hacienda italiana...

Noticias de California anuncian que el filibustero Gaston d'Artois había penetrado otra vez en Méjico...

de dos compañías de aventureros, pero que fué derrotado en la Paz, hecho prisionero y fusilado.

Habiendo manifestado el general Grant muchos de sus partidarios que piensan elegirle para la presidencia de la república nort-americana...

Dicen de Paris que el representante de Francia en Prusia Sr. Benedetti reemplazará al Sr. Malaret en la embajada de Francia en Italia.

El correo francés asegura que el representante de Italia en Francia, Sr. Nigra, vuelve a Paris con la espesa misión de pedir que se modifique el convenio de 15 de setiembre...

Hoy recibimos de Melilla la siguiente carta: Melilla, 14 de agosto.

Los moros fronterizos han depositado completamente todo el odio que les animaba contra la aduana...

El 11 del que rige llegó a esta plaza el digno sub-intendente militar de la provincia de Málaga, D. Antonio Mendoza...

Al pasar S. M. el rey de Portugal por Burdeos visitó, como saben nuestros lectores, el hospital y el hospicio...

Se dió un banquete al monarca en casa del conde de Biville...

siguiente festivo anuncio, que quizás p eda convenir a algun joven avariciado...

Dice la Revista de telegrafos: Segun nuestras noticias, se dará muy en breve una circular, encaminada a conceder a los jefes de las subinspecciones amplias facultades...

El príncipe de Gales, que emplea sus ocios en el estudio y la práctica de las letras, está dando actualmente la última mano a una Historia del castillo de Balmoral...

Despacho telegrafico. Paris, 19. El emperador y la emperatriz han llegado ayer por la tarde a Salzburgo...

SEGUNDA EDICION. Con motivo del fallecimiento de S. A. R. el príncipe Genaro Maria Luis de Borbon, conde de Caltagirone...

Por el ministerio de la Guerra se ha publicado la siguiente real orden. Excmo. Sr. S. M. la reina (Q. D. G.)...

En un periódico de Bruselas se lee el siguiente festivo anuncio...

auxilios, pero la infeliz mujer estaba herida de muerte.

El infame asesino la había asestado en el pecho dos enormes puñaladas.

Al cabo de un rato pudo volver en sí, y entonces reconoció al hombre de la máscara de bronce.

—¡Señor!... ¡Señor!... murmuró con voz tan débil que apenas se la oía. Dejame morir aquí... presiento que ha llegado mi última hora...

El fué quien nos robó el niño... quien nos arrebató vuestro hijo!

—¡Mi hijo!... exclamó Guido... Ah sí, los gemidos que oímos esta noche desde la hostería, eran los suyos...

—Monseñor, dijo la moribunda, tanto Landry como yo nos hemos defendido hasta el último extremo. Esta noche... un hombre que tenía todo el aspecto de la muerte...

De repente, sin vacilar, y como si conociese la casa lo mismo que nosotros, dirigióse a la cama donde reposaba el niño...

—Pobre Landry!... una terrible puñalada le dejó tendido en tierra.

Entonces, lancémo al asesino para arrancarle la criatura que estrechaba convulsivamente entre sus brazos de esqueleto.

El infame logró escaparse de nuestra casa. Decidida a perseguirle hasta donde alcanzasen mis fuerzas, corrí detrás de él...

—¡Cerca del foso del castillo pude alcanzarle; pero allí, con aquel mismo puñal, tinto aun de la sangre de mi esposo, me asestó las dos puñaladas que dentro de poco gubrirán mi tumba...

—Guido Raymond conoció que la hora de su muerte se aproximaba por momentos.

—Señor, añadió en seguida haciendo un supremo esfuerzo, decid a doña Berenguela que Landry y yo hemos muerto defendiendo a su hijo!

La pobre mujer no pudo concluir: ni un gemido, ni una convulsion; exhaló el postrer suspiro, y su alma de mártir voló a la mansion eterna de los justos.

CAPITULO X.

Prisionero por error.

—¡Otra víctima! murmuró Guido con acento lleno de amargura. ¡Vamos! añadió enjugándose sus enrojecidos párpados, hasta de lágrimas y huyamos!

—¡Allí están!... allí están!... ahullaba un ejército de campesinos compuesto de hombres, mujeres, chicos y ancianos que iba avanzando hacia ellos.

—¡Mueran los asesinos!... mueran! gritaban blandiendo las hoces y otros instrumentos de labor de que iban armados.

—Por San Antonio!... exclamó Cramignole mas muerto que vivo. Cualquiera diria que es a nosotros a quien se dirige esa turba de gente rabiosa.

—¿A nosotros?... Eso es imposible, dijo Guido.

—Pero apenas acababa de pronunciar estas palabras, cuando una oleada compacta provista de toda clase de instrumentos se desbordó a un mismo tiempo por tres ó cuatro puntos diferentes.

En un momento el montecillo que dominaba la fortaleza se vió convertido repentinamente en un hormiguero humano.

La ciudad entera parecia querer poner sitio al gigante de granito.

—¡Muerte a los asesinos! ahulló de nuevo la multitud.

Y al mismo tiempo Cramignole y el hombre de la máscara de bronce quedaron encerrados en un círculo infranqueable.

Un campesino de estatura colosal y armado con una podadera gigantesca, separó del grupo y tomó la palabra.

—Landry, dijo, nuestro amigo, nuestro compañero acaba de ser hallado en su casa, exánime, muerto...

—¡Cómo! exclamó Guido, ¿y es a nosotros a quien acusáis?

—¡Sí!... sí ahulló la multitud, ¡Mueran los asesinos!... mueran!

—Por mi vida en este mundo y por mi eternidad en el otro, gritó Guido con toda la fuerza de sus pulmones, os juro que somos inocentes.

—¡Inocentes? dijo el campesino. ¡Mentira!

—¡Mentira!... ¡mentira!... repitió la multitud.

—¡Lo juró!... repuso Guido con voz tan fuerte y sonora que dominó los incesantes clamores de sus enemigos...

—¡Mentira!... ¡mentira!... volvieron a gritar de todas partes.

—Vuestras manos, dijo el campesino que capitaneaba aquel pueblo rabioso, están aun teñidas de sangre.

—¡Oh Dios mío!... ¡Dios mío!... exclamó Guido con acento desgarrador. ¡Esto es horrible!... ¡Miguellal!... ¡Miguellal!

—Y bien perdidol exclamó Cramignole suspirando. ¡Y tambien el niño! añadió.

La turba de aldeanos iba estrechándose cada vez mas en torno de los dos aventureros, y las vociferaciones eran cada vez mas alarmantes y amenazadoras.

—Amigos míos, dijo Guido Raymond con ademán y acento suplicante. ¡Por piedad! ¡por favor dejadnos huir, y en

o cambio os daremos todo el oro que queráis!

—¡Oro!... ¡oro!... repitió la multitud aproximándose.

—¡No!... ¡no! respondió despues de vacilar un momento, instigado por el campesino, que hacia las veces de jefe.

—¡No!... ¡no! repuso este. No queremos vuestro oro. El oro de los asesinos trae consigo la desgracia. ¡Jamás, añadió el furioso aldeano, ¡arrodillaos, y encomendaos a Dios!

—¡Por la sangre de Cristol exclamó Guido con voz de trueno, hacedme plaza ó os juro que mi espada sabrá abrirse paso por enmedio de vosotros.

Y al decir esto desenvainó su larga tizona.

—¡Atrás! continuó, blandiéndola en el aire, ¡atrás!

—¡Atrás! exclamó a su vez Cramignole, ahuecando la voz cuanto le fué posible, ¡ó desgraciados de vosotros! Cuando yo empiezo a descargar tajos y reveses soy terrible!

Y temblando como un azogado imitó a su amo.

Pero los aldeanos estaban desesperados, y ni les conmovian las súplicas ni les imponian las amenazas.

Al contrario, arremolináronse en torno de ambos campeones blandiendo sus hoces y sus palos.

El campesino gigante era el mas encarnizado de todos.

—Voy a segar tu cabeza como una espiga! gritaba desahoradamente blandiendo su arma contra Guido.

Pero antes que la hoz hubiese caido sobre su cabeza, cayó él al suelo lanzando un rugido de fiera. Cramignole acababa de traspasarle el pecho con su espada.

—Cree que no quedarás descontento le dijo el normando retirando el ar del tronco inanimado del campesino.

—Y en cuanto a vosotros, continuó haciendo el meliante con su tizona, ponéos en guardia, pues me siento con apetito bastante para comerlos a todos á ur tiempo!...

Aquella era la primera vez que el normando se servia de su espada. Nunca jamás habia tenido que recurrir a su conciencia por la muerte de una mascaca.

Pero como dice un refrán, todo es hasta empezar.

Ahora estaba medio ébrio con la victoria que acababa de alcanzar sobre el mas temible de la turba, y si diablo en

La y se sentenciará en rebeldía por el consejo de guerra, sin más llamarles ni emplazarles por ser esta la voluntad de S. M.

Fijese y pregúese para que llegue a noticia de todos.—Verin 12 de agosto de 1867.—Rafael de Murga.—Por su mandado, el escribano de la causa, Francisco Pedrosa.

La temperatura máxima de ayer en Madrid fué de 34 grados del centígrado á la sombra y 43 al sol.

En provincias á las nueve de la mañana la mayor temperatura fué en Badajoz que señaló el termómetro 31 grados y 90 en Bilbao y Sevilla.

Ayer llovió en Leon y Valladolid.

En la ciudad de Bourges (Francia) se ha verificado un gran concierto, en el que tomaron parte tres artistas españoles, que alcanzaron justos y merecidos aplausos. El Sr. Colomer, pianista, tocó la ópera de *Guillermo*. La señorita Llanes, que oímos en nuestro regío solista en la próxima temporada, ejecutó varias piezas, y entre ellas el brindis de *Lucresia*, en que obtuvo una completa ovación. Pero el héroe de este concierto fué, según nos dicen, el joven cantante D. Emilio Yela, que hizo en esa noche su debut cantando el aria del *Trovador* con una inspiración y sentimiento admirables; pero cuando osció al entusiasmo del público fué en el algar y al dar el sol de pecho, nota que dan pocos barítonos y que al Sr. Yela le es fácil por alcanzar hasta el natural.

La *Gaceta de Hesse* dice que los habitantes de Darmstadt han recibido muy mal á una música militar prusiana que había ido á tocar en un jardín público. Espérase que se pidan explicaciones al gobierno sobre este suceso.

Una empresa particular se propone construir en París 12000 casas destinadas á las clases trabajadoras. Cada casa tendrá tres habitaciones independientes, una en el piso bajo y dos en los pisos superiores, componiéndose cada una de ellas de dos piezas con chimenea, cocina y despensa. Los inquilinos, pagando 3 rs. diarios de alquiler, quedarán al cabo de diez años dueños de la casa. Empresas como estas serian indudablemente muy benéficas en las principales ciudades de España.

El miércoles último fundó en las aguas de Palma de Mallorca la corbeta de guerra italiana *Valerosa*, de 10 cañones, la cual se hizo á la mar en el mismo día sin comunicar con tierra.

Se ha prohibido por la autoridad civil de Palma de Mallorca bajo la multa de cuatro escudos el que puedan elevarse globos aerostáticos.

Ha llegado á puerto de Palma la goleta de guerra *Ceres*.

La feria de Almería comenzó el 18 con poca animación y escaso número de feriantes.

Los periódicos de las Baleares llegados hoy, dicen que la carestía seguía aumentando en el mercado de trigo, y que otros artículos de consumo, y entre ellos la carne, subió el 14 un real en libra.

Los derechos que pagan los extranjeros en Portugal por los permisos de residencia importan una cantidad considerable, pues si no estamos equivocados, cada forastero paga al año dos duros, y y hemos dicho que residen en Lisboa, solo de gallegos, mas de 20000.

Ha sido pocas noches se representaba en el teatro de Cáceres el drama *Cada cual con su razón*, y tuvo que suspenderse la función, porque en el desempeño del primer acto fué herido un actor por su compañero, atravesándole la muñeca derecha de una estocada. Por fortuna la herida no presenta gravedad, y en breve volverá á presentarse en escena.

Ha llegado á Cáceres el diputado por aquella provincia Sr. Lanuza, de regreso de los baños de Gravalos, adonde se dirigió después de terminada la legislatura última.

Nos dicen de Lisboa: «Los baños del arsenal de Lisboa, que tan concurridos se ven todos los años de portugueses y españoles, es uno de los establecimientos de su género por montados, y ya alguno de los periódicos de aquella localidad ha declamado contra este abandono. Inconveniente, sin médico-director y con la inconveniencia, entre otras, de estar cerrados en los días festivos, ni aun puede saberse cuál es la composición química y efecto de sus aguas, pues ó no hay memoria escrita sobre este punto, ó no es fácil encontrarla. Dícese que sus aguas son sulfuro-feruginosas y mezcladas con agua del mar. Es indudable que en los dolores reumáticos y en ciertas erupciones cutáneas producen excelentes efectos.»

El doctor en medicina portugués señor García Pérez, diputado que ha sido en aquel parlamento, muy condecorado de nuestra lengua y literatura, y muy conocido entre gran parte de los hombres de letras españoles, está preparando un trabajo muy importante para los anales literarios de la Península, acerca de las obras en castellano escritas por autores lusitanos, algunos de los cuales pueden considerarse como escritores verdaderos y únicamente españoles.

El miércoles por la tarde llegaron á Badajoz procedentes de Madrid los espa-

das Cúchares padre é hijo, con sus cuadrillas, para tomar parte en las corridas de toros anunciadas en aquella capital. Han acudido muchos portugueses aprovechándose de la rebaja de precios hecha por la empresa del ferrocarril.

Hablando de la lucha de los anglo-americanos con los indios dice el *Cronista* de Nueva-York:

«La especie de armisticio celebrado recientemente con los indios hace presumir á algunos de nuestros colegas que se trata de encerrarlos á todos en un territorio especial, á fin de poder exterminarlos luego de una vez y con mayor facilidad. Espantosa sería la idea si algún hubiese que la abrigase; pero otra vez nos vemos obligados á repetir que la mayor parte de nuestros colegas que tal dicen, ignoran la geografía de su país y todo lo que hace relación á los indios. Mas acertados parecen que andan al anunciar que la guerra con los salvajes o. stará diez millones de pesos; y r. que harlo satisfechos estamos y mas de una vez lo hemos anunciado en nuestras columnas, es la cansada cuestión de los indios es solo cuestión de dollars.»

### TERCERA EDICION.

Ayer, entre seis y siete de la tarde, llegaron á Lisboa SS. MM. FF.

S. M. el rey, que salió anteayer de Madrid por el ferrocarril del Norte después de haber salido por el del Mediodía es rey de Portugal, llegó á la Granja á la una de la noche.

El jueves termina el plazo concedido para la presentación de créditos de las deudas amortizables de primera y segunda clase á convertir en renta del 3 por 100 consolidado con el cupón del semestre vencido en fin de junio anterior. Las oficinas de la deuda estarán abiertas ese día hasta las doce de la noche.

El ayuntamiento de Sevilla, para perpetuar la memoria del que fué digno alcalde de aquella ciudad, D. Juan J. García de Vinuesa, ha acordado erigirle un mausoleo en el cementerio de San Fernando, y al efecto ha abierto un concurso para que los arquitectos y artistas presenten un proyecto.

Los periódicos dinamarqueses publican mensajes de los habitantes de Alsen, Sundewitt y Apenrade, dirigidos al emperador Napoleón, dándole gracias por su solicitud en favor del Schleswig y manifestando su esperanza de unirse pronto á Dinamarca.

Los días del emperador Napoleón se han celebrado en la Iglesia católica de Copenhague con singular pompa, asistiendo á la función religiosa el príncipe heredero y el presidente del consejo de ministros.

El gobierno portugués ha dirigido una circular á todos los gobernadores de las provincias, promoviendo la reconstitución de las comisiones locales destinadas á estudiar los terrenos que á consecuencia de su estado más ó menos pantanoso perjudican la salud pública; estudiando al mismo tiempo la situación de los arrozales.

En la catedral de Francfort ha habido un incendio considerable, quemándose completamente la sacristía y algunas casas adyacentes. Tres personas han perecido. La reina de Prusia, que está en Coblenza, al saber la noticia envió un telegrama á Francfort manifestando su sentimiento por esta desgracia.

En la iglesia de San Juan y San Pablo en Viena ha ocurrido un incendio considerable. Entre las obras de arte destruidas allí por las llamas, se cita el cuadro de Ticiano, *San Pedro mártir*, un cuadro de Bellino y otros lienzos notables.

Offenbach ha vendido su nueva ópera titulada *Robinson Crusoe*, á los editores Brandus y Dufour, en cinco mil duros.

Escríben de Leipzig: «La publicación de los escritos dejados por el emperador Maximiliano, ha tenido un éxito inmenso en Austria y en Alemania del Sur. La primera edición de los cuatro primeros tomos se ha agotado casi instantáneamente.»

El diplomático inglés señor Henrique Bulwer va á publicar sus Memorias, en las que se encontrarán muchos detalles relativos al príncipe de Talleyrand y á lord Palmerston, con quienes ha tenido relaciones personales.

La noticia de que Omer-bajá había dimi-tido el mando de las tropas en Candia, no se confirma. La *Patrie* dice que á la fecha de las últimas noticias, el gobierno otomano nada sabía de esta dimisión.

Al regresar á Constantinopla ha manifestado el sultan al gran visir que la acogida que le han dispensado los gobiernos extranjeros le pone en el caso de proteger imparcial y decididamente á todos los súbditos de aquellos.

La constitución de la nueva confederación canadiense que comprende los Estados de Quebec, Ontario, Nueva-Escocia y Nueva Brunswick, empezó á estar en vigor el 1.º de julio. Las instituciones están modeladas en las de Inglaterra. Este nuevo Estado tiene su Hacienda, su ejército y su administración

especiales, y el gobernador general es una especie de virrey que goza de las facultades de un monarca constitucional, nombra los ministros, promulga las leyes y convoca las Cámaras.

La reciente publicación del movimiento comercial de Francia durante el primer semestre de 1867 acusa una baja en las exportaciones de 195 millones de francos; y en las importaciones, por el contrario, un aumento de 142 millones. Al mismo tiempo, el movimiento de metales preciosos revela 412 millones de entrada y una salida de 130.

Escríben de París con fecha 13: «Las disposiciones del mercado han mejorado esta semana: pues, si bien no ha sido mucho más activo el movimiento de los negocios, la cotización ha presentado gran firmeza y hasta en ciertos valores un progreso muy marcado.

Esto consiste en que han cesado las manifestaciones tranquilizadoras del *Monitor*; y por otra parte en que se ha dulcificado bastante el lenguaje de los periódicos de Prusia y de Italia.

El *Times* y el *Evening Post* publican algunos detalles del accidente ocurrido en el camino de hierro de Dublin, Irlanda.

En el momento en que el tren de Emsworth y Bray pasaba sobre la cabeza del puente de Ramsalp, á una milla de Bray, la locomotora descarriló y cayó en el abismo desde una altura de cien pies, arrastrando tras sí el tender y dos coches de tercera clase. El coche siguiente que era de segunda clase, detenido por un lado, en los que cayeron y suspendido por otro de los que quedaron en el puente, quedó colgando en el aire. El resto del tren, es decir, cinco wagones, quedó sobre la vía sin experimentar el menor accidente.

Las personas que iban en estos últimos, y que tuvieron la suerte de librarse de la catástrofe, volaron en seguida en socorro de las desgraciadas víctimas: de la estación mas próxima llegaron tambien todos los auxilios necesarios con una prontitud pasmosa. El puente no se habia roto; solo habia experimentado un ligero desperfecto.

El jefe del tren murió del golpe que produjo la caída. El maquinista se rompió una pierna, y hasta doce personas quedaron heridas gravemente: en este número se hallaban dos señoras cuyo estado desesperado terminó á las pocas horas con su muerte.

La *Gaceta de Italia* dice que Garibaldi tiene el proyecto de irse definitivamente á Caprera á fines del corriente mes.

Hace pocos días hubo un motin en Jesi (Italia). Una multitud de cheros y de proletarios se opusieron á la salida de un convoy de granos. La *Opinione* censura á la Guardia nacional no haber cumplido con su deber en esta circunstancia.

El ministro de Hacienda italiano ha nombrado una comisión encargada de preparar los reglamentos para la venta de los bienes eclesiásticos y la emisión de títulos conforme á la ley que acaba de ser votada por las Cámaras. Los reglamentos se publicarán probablemente á principios de la próxima semana. Asegúrase que el gobierno italiano procura hacer la operación financiera dentro del reino aplicando en el limite posible la célebre máxima *Italia fará da se*.

Los fuegos artificiales disparados en París en la noche del 15 de agosto se componían de 4000 bombas tricolors, 8000 cohetes de grueso calibre, 30000 candelas romanas, 5000 serpentinos y un número infinito de cohetes paqueños, marquesas dobles y sencillas, etc., etc. Además hubo doce fuentes de fuego una lluvia de estrellas brillantes y un bouquet compuesto de 40000 cohetes.

La academia especial de ingenieros del ejército ha publicado el siguiente anuncio:

«Por real orden de 8 del actual se ha dignado S. M. (Q. D. G.) conceder que puedan repetir el examen los aspirantes á ingreso en esta academia que no obtuvieron censuras de aprobación ó no verificadas en julio del presente año; de ellos, los que deseen optar á este beneficio solicitarán del excelentísimo señor ingeniero general que les autorice para presentarse á este nuevo examen, que tendrá lugar en esta ciudad el día 2 del inmediato mes de setiembre.»

Se van á hacer algunas obras de reparación en el edificio que hoy ocupa la Biblioteca Nacional. El presupuesto asciende á la suma de 2442 escudos 336 milésimas.

En la Bolsa de París no se cotizaron ayer los fondos españoles. El 3 por 100 francés se hizo á 69,65, el 4 1/2 á 100 y los consolidados ingleses á 94 3/4 á 718.

Las lluvias que hubo ayer en Leon y Valladolid, parece que han ocasionado algun desperfecto en la línea férrea del Norte, según se ha dicho hoy en la estación de la montaña del Príncipe Pio á los que esperaban la llegada del tren de las nueve de la mañana. Por esta causa no se ha recibido hasta muy tarde el correo extranjero y el de las provincias del Norte de España.

Es esperada en Lisboa para setiembre la compañía ómnibus del Circo del Príncipe Alfonso.

El gobierno portugués ha nombrado para estudiar la esposicion de París á los profesores y catedráticos de diversas facultades, Sres. Costa Serqueira, Anacleto

Lupi, Silva, Gomes da Silva, Fonseca, Rezardo, Nogueira, Soller. Cada uno de los nombrados percibirá 193750 reis (4200 reales) para gastos.

La *Presse* de Viena afirma que según una informacion hecha por los cónsules de Francia y Austria en Candia, el cónsul ruso en aquella isla, es el que ha inventado las noticias sobre atrocidades cometidas por los turcos contra los cristianos.

Un periódico dinamarqués, el *Dagbladet*, declara que carecen de fundamento todas las noticias relativas á proyectos de matrimonio de la heredera del trono de Suecia con un príncipe prusiano.

Escríben de Florencia al *International* que el gobierno italiano, de acuerdo con el inglés, está resuelto á reconocer la república mejicana. Esta noticia, sin embargo, no merece mucho crédito.

Dicen de Leipzig que no es cierta la noticia de que iban á retirarse de Sajonia en breve plazo las tropas prusianas que están en dicho reino.

Prepárase en Turin bajo la presidencia del diputado Mancini un gran meeting popular con objeto de proclamar de nuevo los derechos imprescriptibles de la nación italiana sobre Roma.

Los periódicos de Viena mencionan la ruptura de las negociaciones pedientes entre Austria é Italia para la restitución parcial de los archivos de Venecia y de los objetos de arte que los austríacos se llevaron al evacuar el Véneto. Dícese que el gobierno italiano se ha negado á saneonar el acuerdo tomado por las personas á quienes se encargó este asunto. El conde Cibrato, que representaba á Italia, ha renunciado sus poderes declarando á su gobierno que estaba convencido de la justicia de las reclamaciones de Austria.

Un periódico italiano, la *Riforma*, publica un artículo sobre la cuestión romana, procurando demostrar que el gobierno italiano, observando conforme á la letra el convenio de 15 de setiembre, no debe renunciar á los medios morales propios para preparar el triunfo de sus aspiraciones nacionales.

Segun la *Opinione*, la causa real de la ruptura de las negociaciones entabladas entre Austria é Italia para la devolución de los objetos de arte y documentos que los austríacos se llevaron de los archivos de Venecia, será la negativa de Austria á restituir los manuscritos que contienen relaciones de los embajadores venecianos en Alemania.

Escríben de Manzanares que han llegado el ingeniero y los contratistas que han de llevar á cabo las obras para surtir aquella población de las ricas aguas de Siles. Parece que en algunas otras poblaciones de la Mancha donde el agua es tan escasa y mala, empieza á iniciarse la idea de emprender mejoras como la próxima á realizarse en Manzanares.

En la esposicion de París se ha establecido una máquina ingeniosa para subir á cierto número de curiosos al techo del palacio. Este ejercicio se ha hecho de moda. La ascension cuesta cincuenta céntimos, y todos los días se hacen subir cerca de cuatro mil personas, lo cual produce al propietario de la máquina dos mil francos diarios. Ha establecido este fortunado industrial sobre el tejado mismo del palacio un café elegantemente decorado, desde donde se descubre toda la esposicion y en el que se sirven refrescos. Es original subir á tomar allí un helado y muchas personas quieren satisfacer este capricho.

El descontento que reina entre los premiados de la esposicion Universal empieza á traducirse en hechos. A 730 ascension de las reclamaciones de premiados que rehusan recibir la medalla que se les ha adjudicado. Al recorrer las galerías se ven á cada paso grandes carteles con esta inscripcion: «Medalla de bronce rehusada.—Medalla de plata rehusada.» De este modo se hace al público la suprema de la justicia de las decisiones del jurado.

Para defender del calor excesivo á los que acuden al palacio de la esposicion universal, se ha imaginado un sistema de ventilación que produce los mejores resultados. Cuatro máquinas de una fuerza considerable arrojan setecientos mil metros cúbicos de aire por hora. Este aire, tomado de la atmósfera exterior, pasa por las galerías subterráneas del palacio, donde adquiere una temperatura de cinco grados menos de la que hay en el interior del palacio. Y este aire, no tan solo es mas fresco, sino mas puro, y esta pureza produce una impresion no menos grata que su frescura.

El número de visitantes de la esposicion fluctúa actualmente entre 40 y 50000 diarios, pero el parque adquiere cada vez mas el aspecto de una vasta feria cosmopolita. Por la noche abundan allí los cafés-convierios, los teatros de pantomima, los juegos y las diversiones de todo género, mientras la música bávara hace oír sus acordes ecos en la covecía de Munich; una orquesta parisiense ejecuta piezas bufas en el café chino; un piano toca el repertorio de Verdi en el café turco; un coro de tiroleses canta debajo de las galerías; la guitarra acompaña boleros en la parte donde los andaluces han plantado su tienda, y en el café francés se enseña por 50 céntimos un gigante que se pasea majestuosamente por la sala.

En el mes de mayo entraron con carga en los puertos de la isla de Cuba 255 buques con 52390 toneladas ó sean 58 buques y 35998 toneladas mas que en mayo de 1866.

Entraron en lastro, de tránsito y arribada 332 buques con 39389 toneladas ó sean 96 buques y 23700 toneladas mas que en mayo del año pasado.

Resulta, pues, un total de 587 buques entrados con 140779 toneladas, ó sean 7 buques mas y 12298 toneladas menos que en mayo de 1866.

En mayo último salieron con carga 490 buques con 123263 toneladas, ó sean 84 buques y 12938 toneladas mas que en igual mes del año pasado; y en lastro 31 buques con 7644 toneladas ó sean 11 buques y 737 toneladas mas que en mayo de 1866.

Resulta, pues, un total de 527 buques salidos con 132909 toneladas, ó sean 11 buques y 13675 toneladas mas que en mayo de 1866.

En mayo último las toneladas de carga productivas ascendieron á 36320, ó sean 25339 toneladas mas que en mayo de 1866. En las de carga esportadas hay un aumento de 12938 en mayo último.

Lo recaudado por importación ascendió á 1.700488 escudos 341 milésimas, ó sean 25368 escudos 348 milésimas menos que en mayo de 1866. Lo dejado de percibir importa 797213 escudos 184 milésimas.

El *Boston Traveller* cuenta que una señora de Reading, mientras se hallaba conversando con unas visitas, palideció de repente, y exclamando «¡Han oido ustedes ese tiro? Me ha afectado sobremana.» comenzó á llorar desconsoladamente. Ninguno de los presentes oyó tiro alguno, y después se averiguó que ninguna arma de fuego se habia disparado en los alrededores. Sin embargo, al cabo de unos pocos días llegó la noticia de que el hermano de dicha señora, que residía á cien millas del lugar, habia muerto en aquella misma hora, de resultas de habersele disparado accidentalmente la escopeta con que estaba cazando.

El *Press and Times*, de Nashville, relata otra coincidencia. James Noble fué á aquella ciudad á visitar á una familia conocida, en cuya casa se hospedó. El sábado por la noche tuvo un sueño en el que vió á su padre morir á manos de un asesino. Tan viva fué la imágen, que despertó sobresaltado y apenas pudo conciliar el sueño en toda la noche. Al otro día contó el ensueño á la familia; pero nadie hizo mucho caso. Pocos días después supose que efectivamente dos nocnos después de la de aquel ensueño, el padre habia sido robado y asesinado.

En la academia de Ciencias de París se ha presentado una nota sobre una nueva máquina de vapor de su invencion, de tres cilindros iguales con introduccion en uno solo. Los resultados principales, dice en dicha nota, que he tratado de obtener con estas máquinas de vapor de tres cilindros iguales con introduccion directa en uno solo, son economía de combustible, facultad de aumentar el número de vueltas que se pueden obtener, sobre todo para las hélices de los buques, sin engranaje multiplicador; equilibrio estático casi completo de las piezas móviles alrededor del eje del árbol, cualquiera que sea la posición del navío.

Dice el Sr. Dupuy en dicha nota: «Empleo tres cilindros iguales del mismo diámetro y de la misma carrera, colocados uno al lado del otro, con sus ejes en el mismo plano y actuando los tres pistones sobre el mismo árbol en tres eodos. Los dos eodos de los pistones extremos están colocados entre sí en ángulo recto, y el del piston medio (que es el que recibe directamente la acción del vapor), está colocado en el punto opuesto á este ángulo recto, en la prolongacion de la línea que le divide en dos partes iguales. En fin, dos condensadores, cada uno con una bomba de aire, están destinados á condensar el vapor á la salida de los dos cilindros extremos.»

En la esposicion de París se han presentado unas máquinas que tienden á disminuir el trabajo en la imprenta.

La máquina de componer pone á disposicion del tipógrafo un aparato que le dispensa del manejo siempre minucioso de cada carácter, y que bajo su direccion inteligente forma las palabras, las frases, las líneas y las páginas que la máquina de imprimir ha de reunir en forma de periódicos y volúmenes de todas dimensiones.

En la máquina del Sr. Delcambre se vé á los caracteres tipográficos caer en unas casillas que se hallan inmediatas á los depósitos de las diversas clases de letras y resaltar sobre un plano inclinado, yendo á colocarse en el sitio que debiese ocupar en el compositor, siendo difícil, ó mejor dicho imposible, que los caracteres tomen una posición contraria al sitio que deben ocupar.

El *Citro* se coloca delante de su máquina, como un pianista delante del piano, y con los dedos pone en movimiento las teclas que corresponden á los diversos elementos tipográficos necesarios á la composicion.

Los caracteres descienden á un plano inclinado por medio de resortes, con lo que apoyándose sobre las teclas, se les obliga á salir de los depósitos especiales en los que se hallan colocados por superposicion. El empleo de este aparato permite dar á la composicion una rapidez tal, que ningún sistema de los conocidos hasta la actualidad se le aproxima.

El ajuste, ó mejor dicho, la division de la fila de palabras en líneas de longitud que se desee, se hace con una

parte de la máquina apropiada a este uso y que realmente no es otra cosa que un aparato de los empleados comúnmente...

Los nombres españoles notables dan la vuelta estos días por los periódicos de París: el uno es el de Lara, a propósito de un pleito en que dos personas disputan la propiedad del apelido ante la primera sala del tribunal civil del Sena.

Con una carta de Méjico han llegado a Europa dos fotografías de los últimos momentos de Maximiliano.

La primera representa la iglesia en que fué depositado el cuerpo de Maximiliano.

Los rostros de los soldados son repugnantes y siniestros. Su uniforme se parece al francés; el kepi y la casaca parecen ser de lienzo gris; el cinturón es de cuero blanco; el pantalón es largo, y de una tela oscura.

El cabo, que fué quien remató al emperador Maximiliano, tiene buen aspecto y un aire de bondad, que contrasta singularmente con la misión lúgubre que desempeña.

El más curioso de los siete es el oficial que una daga en el pecho: parece no tener más de 18 años.

La tercera fotografía nos presenta, vista por la espalda, la levita que el infeliz Maximiliano llevaba puesta cuando le fusilaron. Notáse los tres agujeros hechos por las balas que dieron al emperador en el pecho, y que salieron por la espalda; una bala ha atravesado la manga derecha sin tocar el brazo; otra pasó al faldón derecho de la levita.

La cuarta fotografía... no se puede mirar sin sentir una emoción profunda. Representa el chaleco de Maximiliano, mejor dicho, el que su criado le prestó, porque, al cojerle prisionero, le robaron cuantos efectos, alhajas y ropas tenía consigo.

Véase en el chaleco las señales de las tres balas, que le dieron en la región del estómago, y algo a la izquierda.

Se ve la señal de la bala que recibió a la derecha, en el pecho, sin matarle. Se ve la señal de la penúltima bala, que penetró por cima de la anterior, y que incendió el pecho.

Por último, se ve a la izquierda la señal de la bala que puso término a la existencia de Maximiliano.

En la denuncia que pesaba sobre nuestro colega La Sinceridad, que ve la luz pública en Carmona, el promotor fiscal ha pedido la absolución.

Ha regresado a Madrid el ministro de Hacienda Sr. Barzanallana, que estaba en la Granja.

Ayer tarde, ó ya de noche, al ser trasladados al Banco de España en un carro once sacos de metalico con 200000 reales cada uno, que acababan de acuñarse en la Casa de Moneda, cuando los corredores y celador conductores de dicha cantina, fueron a hacer la entrega en las cajas del Banco, se notó la falta de 20000 duros, ó sean dos sacos. La autoridad entendiendo en este suceso, habiendo acordado la detención de los tres corredores, el celador y el carretero.

Vudvose a hablar de movimientos garibaldinos en la frontera de Roma. El gobierno de Victor Manuel ha redoblado en su consecuencia la vigilancia de tal manera, que tiene un efectivo de 40000 hombres en los límites del territorio pontificio, con orden de impedir a todo trance una invasion por parte de los revolucionarios.

El Monitor prusiano publica varios decretos por los que se confieren grandes cruces a altos funcionarios de París, con motivo del último viaje hecho a Francia por el rey Guillermo.

Ha llegado a esta corte, presidente de las provincias Vascongadas, el escritor Sr. Manrique.

El concierto del Sr. Barbieri, que debía verificarse esta noche en los Campos Eliseos, tendrá lugar, a causa del mal tiempo, en el teatro de la Zarzuela.

Dicen de Gassel que el rey Guillermo ha sido recibido allí con gran entusiasmo. S. M. al responder a la alocucion del burgomaestre, dijo que habia cometido errores y que iba voluntariamente a repararlos. Estas palabras produjeron estrepitosas aclamaciones de alegría.

MATERIAL DE LOS FERRO-CARRILES.

En 1825 no existia en todo el mundo mas que un kilómetro de ferro-carril. En la actualidad alcanza a la importante cifra de 120000 kilómetros la longitud de los caminos de hierro construidos.

Gracias a los caminos de hierro, el mundo puede actualmente admirar los Ventiquarros de los Alpes y de los Pirineos, con la misma facilidad que los monumentos de Roma y las obras maestras que en pintura ha producido el arte italiano.

En la actualidad se consideran siempre unidas la locomotora y la vía férrea: estos dos elementos son solidarios, y generalmente se comprende el conjunto de ambos bajo la denominacion de ferro-carril. Sin embargo, la vía y la locomotora se inventaron separadamente, y de este modo fueron utilizados antes de reunirse como hoy los vemos.

Hacia ya largo tiempo que existian caminos formados con rails, cuando Seguin inventó la caldera tubular que Stephenson debia transformar despues en locomotora. Con los tubos se obtenia rápidamente el vapor a una fuerte presion, porque hacian penetrar la llama en el seno del líquido y le calentaban al mismo tiempo sobre una multitud de puntos. La fuerza del vapor era de bastante importancia por medio de la proyeccion en el tubo del chorro de vapor lanzado por el pistón, despues de haber producido su efecto. El camino formado con rails habia sido inventado solamente para hacer mas fáciles los trasportes por medio de carruajes, disminuyendo el rozamiento; así que con ayuda de un insignificante esfuerzo se podian poner en movimiento carruajes muy pesados, puesto que la fuerza empleada era solo la 200.ª parte del peso arrastrado.

La union de la locomotora y del camino de hierro permitia realizar la débil ventaja que resultaba de una fuerza poderosa combinada con una tierra, ya de suyo fácil. Efectivamente, por una parte la locomotora era mucho mas fuerte que el caballo, y por otra la vía era incomparablemente mas suave que los caminos empedrados ó las carreteras. Una locomotora de 30000 kilogramos, que puede desarrollar una fuerza igual a la sexta parte de su peso, es decir, 5000 ki-

lógramos, arrastra un tron que pesa doscientas veces mas, esto es, 1.000000 de kilogramos.

Desde la fusión de Stephenson, primera locomotora imperfecta que se inventó, se han introducido numerosos perfeccionamientos en la máquina y en la vía, siendo transformadas unas y otras. Vamos primeramente, en un rápido bosquejo, a indicar la serie de progresos realizados de algunos años a esta parte, dejando para despues el examen de algunas máquinas y de algunos productos.

Los adelantos han recaído sobre el material móvil, es decir, sobre la locomotora, el tender, los coches y los wagones, y al propio tiempo sobre el material fijo, a saber: la vía y los diversos aparatos que en ella se concentran.

En cuanto a las locomotoras, se ha aumentado su fuerza y su velocidad, haciendo posible la subida de las pendientes difíciles, y disminuyendo los gastos de carbon, etc. Todos hemos aprendido por una experiencia personal lo difícil que es evitar los balanceos y sacudimientos de toda clase que se experimentan en los coches. Este inconveniente es debido en gran parte a la inestabilidad de la locomotora. La máquina, bajo la accion de los émbolos que funcionan oblicuamente de abajo a arriba, tiende a lanzarse en la misma direccion, se levanta, y vuelve a caer. Se ha tratado de corregir este defecto por medio de una distribucion conveniente en contrapesos, y colocando la maquinaria debajo, y no al lado de la caldera.

La traccion de la máquina, es decir, su fuerza de arrastre, aumenta en raz n de la adherencia de las ruedas a los rails: cada punto de contacto de una rueda motriz con el rail viene a ser un punto de apoyo, del cual se sirve el émbolo para adherirse al rail y avanzar. Es, pues, muy esencial aumentar a la vez los puntos de contacto, y repartir la carga de una manera uniforme sobre dichos puntos. Ya vemos como se ha logrado valuar el peso sobre los diversos puntos, y por qué medios ingeniosos se ha conseguido distribuirlo.

No solamente se ha aumentado la traccion, sino tambien la fuerza de la locomotora por medio de una superficie de calor mas estensa, y mas intensidad en el vapor. La cantidad de este es mayor, y es al propio tiempo mas poderosa; de modo que se ha conseguido un progreso en la cantidad y en la calidad.

De todos es conocida la dificultad que ofrece atravesar curvas de pequeño radio, dificultad que no se evita mas que por medio de la construccion de túneles ó de obras costosísimas.

A su tiempo examinaremos un ingenioso mecanismo que tiene por objeto permitir, en límites reducidos, una pequeña separacion de las ruedas de la locomotora, que hace variar ligeramen-

te los puntos de contacto de las demas partes del tron, que viene a formar entonces los contornos de un polígono. Seguramente no será esta una despreciable ventaja para los ferro-carriles vecinales; pero no es la única. Téngase en cuenta tambien unas pequeñas locomotoras cuyo mecanismo se halla oculto bajo la caldera, que cuestan poco, que ocupan poco lugar, que por lo mismo, no exigen vías anchas, y que por lo tanto convienen mucho a dichos caminos vecinales.

Los coches son cada dia mas espaciosos y cómodos, y se hallan provistos de aparatos para colocar los lijeros equipajes que el viajero quiere llevar a la mano. Solo sería de desear que fueran mas abrigados en invierno y mas frescos en verano, y si no ricamente adornados al menos que tuviesen espejos.

En lo que no nos cansaremos nunca de insistir en razon precisamente de la resistencia que oponen las compañías a concederlos, es en que se mejoren las condiciones de los coches de tercer clase. Parece que se teme que los viajeros abandonen los carruajes de preferencia si se da mas comodidades a los inferiores. Esto es un error. No se toma billete para un coche de primera porque se está mejor, sino porque está calificado como *carriage superior*. Es cuestion de vanidad, y no de comodidad únicamente.

Los wagones se construyen con mayor solidez; así durarán mas tiempo, y podrán soportar mas peso. Lo mejor sería construirlos espresamente para el fin a que han de ser destinados, es decir, para la clase de mercancías que hayan de trasportar; y así como hay wagones para animales, no sería inútil construirlos para recibir tonelería, sacos, piedras, arena, etc. Tambien sería de desear, y lo agradecería la sociedad protectora de los animales, que se tuviera mas compasion de los pobres perros.

Se trata de sustituir los rails de hierro, que se abren con bastante rapidez, por otros de acero: tambien se trabaja por reemplazar las traviesas de madera por traviesas de hierro. La seguridad del viajero está cada dia más asegurada, merced a muy distintos medios. Ora se ha establecido una comunicacion entre los compartimientos de un mismo coche; ora se ha hablado de aparatos eléctricos que permitan a los empleados del tron comunicarse entre sí con los viajeros. Se ensayan numerosas clases de frenos: las señales se han hecho mas visibles, y su manejo se ha combinado con el de las agujas, para que sus movimientos sean solidarios en la mayor parte de las ocasiones.

En fin, y este es uno de los resultados de mayor importancia, el precio de la fabricacion del material de ferro-carriles ha bajado de un modo notable, quedando reducido casi a una mitad.

(Revista de ferro-carriles.)

DIARIO DE MADRID.

SANTO DEL DIA 21.—Santa Juana Francisca Fremiot viuda y Santa Basa cuartir.

ULTOS.—Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia del primer monasterio de Señoras Salesas Reales, donde se celebrará a Santa Juana Francisca Fremiot con misa solemne y sermón y por la tarde completas y reserva. Tambien se celebrará solemnemente a la santa fundadora, en las Salesas Nuevas, y será orador en la misa mayor D. Ambrosio de los Infantes; por la tarde se cantarían completas terminando con la reserva.—Continúa celebrándose la novena de Nuestra Señora de Atocha en su iglesia, será orador por la tarde D. Antonio Acbe.—Continúa tambien en San Francisco la novena de Nuestra Señora del Olvido, y dirá el sermón en la misa mayor D. Hilario Guerrero y en los ejercicios de la tarde D. Basilio Sanchez Grande.—En la parroquia de San Pedro continúa por la noche la novena del glorioso San Roque, y será orador en los ejercicios D. Jaime Cardona.

ORDEN DE LA PLAZA.—Servicio para el dia 21.—Parada: Primero y segundo de Ingenieros.—Jefe de día: Señor comandante del sexto montado, D. Ramon Salas y Rodriguez.—Visita de hospital: Malterca, tercer capitán.—Reconocimiento de provisiones: 2.ª de Ingenieros, primer capitán.—El general gobernador, Pavia.

BOLETA.—COT. OFICIAL DEL DIA 20.

Table with columns: FONDOS PUBLICOS, Utk. pre., and various bond values.

ESPECTACULOS PARA MANANA.

PRINCIPE ALFONSO.—A las 8 1/2 de la noche.—Funcion 89 de abono.—Primer corte de tres y primero de cuatro.—Grandes ejercicios ecuestres y gimnásticos.

RECREO.—A las 8 1/2.—Lobo y cordero.—El miércoles.—El novio.—Cena.

PAUL.—(Teatro de verano).—A las 9.—Funcion enciclopédica.

ANUNCIOS.

ALMONEDA DE TODO EL MOVILIA Rio de lujo de una casa. Calle de Preciados, núm. 62, cuarto principal.—0

SE CEDE UNA BONITA HABITACION A una señora sola ó matrimonio. Huertas, 25, portería, darán razon.—0

INTERESANTE.

Se traspaasa un colegio de señoritas, bien acreditado y de buenas condiciones higiénicas. Informarán en la calle de la Princesa, núm. 18, cuarto principal (barrio de Pozas). Horas, de ocho a doce de ra mañana.—0

UNA SEÑORA DE EDUCACION DESEA colocarse de aya de unas señoritas ó para ama de gobierno de un señor solo para dentro ó fuera de la corte. Calle de Fuencarral, núm. 52, la pañuelera informará.—0

ALMONEDA DE MUEBLES Y ARANOS. Travesía de la Ballesta, 10, bajo.—1

Obituary notice for Doña Carolina Lopez Lanes de Lage, died August 22, 1866. Includes details of her family and funeral arrangements.

DAJA DE MAIZ.—EN LA PLAZUELA de Lavapiés, 8, pajaría, se vende de superior calidad a 11 reales arroba.

LA SOCIEDAD.

Revista religiosa, política y literaria, por DON JAIME BALMES.

Desearios de popularizar esta interesante publicacion de D. Jaime Balmes, la incluímos por primera vez en la edicion económica de sus obras con mayor baratura del precio que tenia en las ediciones anteriores. En los prospectos que se reparten en los puntos de venta se hallan los índices de las materias de que tratan los tomos primero y segundo, que se han publicado ya, y su sola lectura pone de manifiesto la variedad de conocimientos con que trata las graves y múltiples cuestiones, así religiosas como políticas, sociales y económicas que agitaron uno de los períodos mas importantes de nuestra historia contemporánea, muchas de las cuales tienen aun un vivo interés de actualidad.

La obra constará de cuatro tomos a 8 reales cada uno, y se venden en Barcelona en la librería del Diario de Barcelona.—En Madrid, librerías de los señores Olamendi, Paz, G. Sanchez, Carretas, 2; San Martin, Puerta del Sol, 6; Tejado, Silva, 47 y 49, y viuda ó hijos de Cuesta, Carretas, 9.—0

SE VENDE UNA FABRICA DE HARIÑAS, sita en la villa de Arévalo y margen del rio Arévalo, distante de la estacion del ferro-carril un kilómetro escaso, cuyo perímetro es de 212 metros cuadrados, tiene seis piedras, tres de ellas movidas por rodexnos y las otras tres por una rueda hidráulica, con todos los enseres necesarios a las de su índole ó clase, y varias habitaciones y dependencias, y por lo cual ofrecen en arrendamiento por diez años 30000 rs. cada uno de ellos, garantizando el cumplimiento del contrato.

Las bases bajo las cuales ha de otorgarse la escritura pública correspondiente, están de manifiesto en Arévalo, fábrica de curtidos de D. Pedro Garcia Sanz, calle de Santa Catalina; en Avila plaza de Navillos, núm. 2, y en Madrid en la plaza del Príncipe Alfonso (antes de Santa Ana), núm. 6, cuarto segundo, en donde se darán por el interesado cuantas noticias se pidieren. El remate público se verificará en la referida fábrica de curtidos de Arévalo el domingo 8 de setiembre próximo, de cinco a seis de la tarde.—0

ALMONEDA DE MUEBLES DECENTES Y efectos de casa. Gravina, núm. 21, segundo.—0

ALMONEDA. El miércoles 21, de 10 a 3, se venderán una sillera de terciopelo y gata-bercha, colgaduras de seda y de lana, alfombras, camas doradas para niños ó otros objetos. La portera del núm. 20 de la calle de Trajateros dará razon.—0

ALMONEDA.—DE LOS MUEBLES: DE una casa y de los de un estudio de pintor. May libros, yesos, estampas laminas. Espiritu Santo, 47, piso cuarto.—1

ALMONEDA.

Se hace de todos los muebles de una casa. Colegiata, 13, tercero izquierda.—2

AGUAS MINERALES DE CERVERA del rio Alhama.—Desde 1.º de junio se hallará abierto el magnífico establecimiento balneario de las aguas sulfúricas-acidulo-ioduradas de Cervera del rio Alhama. La experiencia de muchos años ha probado sus milagrosas virtudes medicinales en las erupciones, afecciones de origen herpético, escrofuloso y sífilítico, para los catarros, tisis incipientes y enfermedades de la matriz. Se aplican en baños simples, de vapor y estufa en chorros de todas clases, y en pulverizacion, segun las enfermedades. En las estaciones de Castellan y Tudela habrá coches dispuestos a la llegada de los tranes para llevar directamente en poco tiempo a los viajeros hasta el establecimiento. El servicio de fonda y hospedaje es esmerado y arregadísimo en los precios, segun la clase.—

DUENAS, MÉDICO-CIRUJANO DENTISTA DE CAMARA. Gervasio, 7, 1.ª p.ª.

DOMADA ANTIHEMORROIDALES.—El mejor resolutivo para curar las almorranas, segun pruebas que tenemos como justificados Madrid. Hortaleza, 9; Valladolid, Dr. Romeo; Zaragoza Espartero.

VINO PURO.

A 3 1/2 rs. botella en las calles de Sevilla, núm. 3, tienda de ultramarinos.—Barrio Nuevo, 1, idem.—Luz, 28, 30 y 32, idem.—Y Colmillo, 4, bajo.

DEVOLVIENDO el caso se abona un real. Se sirve a domicilio desde media cuartilla en adelante, a razon de 44 rs. arroba, avisando en cualquiera de los despachos indicados.—9

EL MÉDICO-CIRUJANO CATALAN DON JOAQUIN DALMAU sigue curando enfermedades crónicas tenidas por incurables, como la parálisis, epilepsia, herpes, astrófalos, el venéreo, etc. Recibe de doce a cuatro, en la calle de la Greda, núm. 21, cuarto principal.

COMPANIA GENERAL DE CREDITO. Cédulos y fomento en liquidacion.—Precedentes de un crédito a favor de esta compañía, y a voluntad de su dueño por convenio con la comision liquidadora de la misma, se venden en pública subasta el dia 21 del actual y sucesivos, desde las doce de la mañana, en las oficinas de la sociedad, calle del Prado, núm. 2, cuarto segundo, cinco cuadros al óleo que representan:

La Magdalena, pintada y firmada por Simonelli, el discípulo mas aventajado de Lucas Jordan. Lot y sus hijas. Dos bodogonas con figuras. Y un retrato de Coello. Madrid 19 de agosto de 1867. Por la comision liquidadora, el secretario, Eduardo Arantava.—1

ALMONEDA DE MUEBLES Y EFECTOS de una casa. Mayor, 106, segundo.

CASI DE BALDE.—EN LA CALLE del Oso, núm. 21, bajo, se hace almoneda de espejos de gran tamaño, silleros nuevas de reps, fantasia, tachuela dorada, a 1000 rs.; camas de hierro a 60 reales y una gran partida de objetos. Horas de nueve a cuatro.—1

ACADEMIA PREPARATORIA.—SEGONDA.—Canongia vieja, números 12, 14 y 16.—El dia 1.º de setiembre próximo darán principio en esta academia nuevas clases preparatorias, para los que deseen ingresar en la carrera de artilleria en el concurso que deberá verificarse en 1.º de julio de 1869. Segovia 8 de agosto de 1867.—2

ALMONEDA NOTABLE. Se hace de un magnífico mobiliario de roble tallado, boudoir y demás varios objetos de lujo y de uso común. Darán razon en el almacén de papéis pintados del Caballero de Gracia, número 10.—1

PARA BUENOS-AIRES Y MONTEVIDEO.—A últimos del presente mes saldrán de Cadiz varios buques que admiten pasajeros. Se despachan los billetes, calle de Meson de Paredes, 2, tercero.—2

LOS VINOS DE VALDEPENAS TINTOS Ly blancos, del marqués de Benemejias, se venden única y exclusivamente en la calle de Hortaleza, núm. 19.—

BALSAMO ANTIREUMATICO DE SUDRINAM.—Único remedio seguro de los conocidos hasta el dia, para la curacion radical de reuma agudo ó crónico, articular ó muscular. Único depósito en Madrid, botica de Girou Leon, 13.—3

DONIA POLONIA SANZ, PRIMERA Dentista de cámara y del príncipe May-le-Albas, es la única española que ejerce todo lo perteneciente a su profesión. Mayor, 22 y 24.

ZURCIDOS SIN CONOCERSE POR Doña Carlota Belluga. Tambien en francés, bordar en oro, etc. Oliva, 6 y 8, principal izquierda.

LA UTILITARIA.

Cada diez reales de bonos de esta empresa se cangearán por un décimo de billete para los regalos anunciados, en los siguientes puntos: En las oficinas generales, Postigo de San Martin, 11 y 13, principal, de ocho a una por la mañana y de cuatro a seis por la tarde.—En la calle Ancha de San Bernardo, café del Lezoza, en la calle de Toledo, núm. 89, café de Novedades, y en la calle de Atocha, núm. 141, almacén de D. V. Martin, de siete a once por la mañana y de tres a cinco por la tarde. En estos puntos se admiten suscripciones y pedidos de bonos, y se entregan catálogos y prospectos gratis. El primer sorteo de regalos si los trabajos al efecto lo permiten, se verificará en el presente mes, de lo que se dará el oportuno aviso, así como de los 183 números que hayan obtenido regalos.—3

MAGDALENA, 31.

Velos, mantos y mantillas de todas clases.

Obituary notice for Doña Maria de los Dolores Mauduit Montero de Espinosa, died August 17. Includes details of her life and funeral arrangements.

PERDIDA.

El dia 12 del actual, en el tren que sale de esta corte a las ocho y veinte minutos de la mañana para el Escorial, se ha extraviado un pañuelo que contenia una caja con pines, un retrato y otras prendas de escaso valor; mas como el retrato sea un objeto de aprecio para su dueño, se suplica a la persona que le hubiese hallado, tenga la bondad de entregarlo en el real sitio de San Lorenzo a D. Martin Garcia, portero del real palacio, quien además de agradecerlo, entregará una gratificacion.—0

DEPASOS DE LAS ASIGNATURAS.

Debe la facultad de derecho y preparacion para el grado de licenciado. Leon, números 29 y 31, tercero izquierda, de 4 a 5 de la tarde.—3

IMPORTANTE.

En la Gaceta y Diario oficial de avisos de Madrid del 9 del corriente se encuentran insertos los edictos convocando a junta general de reconocimiento de créditos a los acreedores de la sociedad General Española de Descuentos, la que tendrá lugar el 11 de octubre próximo, debiendo las señoras acreedoras que no incurrieron en demora, presentar a la sindicatura los documentos justificativos de sus respectivos créditos antes del 30 de setiembre próximo.—Los síndicos.—1